
1. (5 b.) Binárním informačním kanálem jsou zasílány symboly 0 a 1. Pravděpodobnost vs-
tupní hodnoty pro symbol 0 je 0.6 a pravděpodobnost výstupní hodnoty pro symbol 0 je
0.58.

Pravděpodobnost správné detekce symbolu 1 je p = 0.75.

a) Jaká je pravděpodobnost q správné detekce symbolu 0?

b) Jaká je podmíněná pravděpodobnost vyslání symbolu 1 za předpokladu, že byl sym-
bol 1 také přijat?
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Řešení:

Označme si jevy

Ai = „vyslán znak i“ ,

Bj = „přijat znak j “ .

Máme [
P (B0) , P (B1)

]
=

[
P (A0) , P (A1)

]
·
[
P (B0|A0) P (B1|A0)
P (B0|A1) P (B1|A1)

]
,[

P (A0) , P (A1)
]
= [0.6, 0.4] ,[

P (B0) , P (B1)
]
= [0.58, 0.42] ,

P (B1|A1) = p = 0.75 , P (B0|A0) = q .

a)

[
0.58, 0.42

]
=

[
0.6, 0.4

]
·
[
q 1− q

0.25 0.75

]
,

0.58 = 0.6q + 0.4 · 0.25 ,
q = (0.58− 0.1)/0.6 ,

q = 0.8 .

b) Z Bayesovy věty máme

P (A1|B1) =
P (B1|A1) · P (A1)

P (B1)
=

0.75 · 0.4
0.42

=
5

7
.
= 0.7143 .

2. (5 b.) Ústní zkouška jednoho studenta trvá průměrně 12 minut se směrodatnou odchylkou
7 minut. Na zkoušku přišlo 20 studentů.



a) Jaká je pravděpodobnost, že je pedagog stihne vyzkoušet během 4 hodin?

b) Za jakou dobu se zkouška stihne s 95% pravděpodobností?

Řešení:

Celkový čas zkoušení má střední hodnotu 12 · 20 = 240 minut, směrodatnou odchylku
7 ·
√
20

.
= 31.3 minut a přibližně normální rozdělení.

a) Jde přesně o střední hodnotu rozdělení, které je přibližně symetrické, takže prav-
děpodobnost je 50%.

b) 240 + Φ−1(0.95) · 31.3 .
= 291.5 minut.
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